

# 古典偶像五岛龙刮来小提琴“龙”卷风

## 炫技帕格尼尼又拿温婉的《梁祝》谢幕

□时报记者 张 玫 文  
时报记者 姜胜利 摄

时报讯 昨晚,想必杭城的演出线记者为了等这位叫五岛龙的日本小提琴王子,都有点心焦虑——可不是嘛,报社的截稿时间明晃晃地摆在那里,可是偏偏五岛龙被安排压轴出场,于是记者们只能一边在杭州大剧院用手机打着底稿,一边焦虑地等待。当然这样的等待是完全值得的,不在现场真是很难感受杭州观众尤其是琴童家长的疯狂——掌声绝对是铺天盖地。

这也难怪,带着空手道黑带、哈佛大学物理系高材生、小提琴神童这三个亮瞎眼的标签,再加上有一个偶像级的小提琴大师姐姐打前战——去年9月,杭州爱乐乐团2015-2016音乐季的开幕演出,请到了世界三大女性小提琴演奏家之一的宓多里,她正是五岛龙的亲姐。这样好的榜样音乐会,怎能不受家长欢迎。

作为杭州爱乐第六音乐季的倒数第三场音乐会,古典偶像五岛龙的到来真有点一鸣惊人——早在5天前他刚抵达杭州时,整个大剧院就刮起了一阵关于他的“龙”卷风。没办法,谁叫老天这么偏心,把所



有美好的基因都赋予了这位小鲜肉。不过有着今天的成绩,五岛龙绝非浪得虚名。除了从小的刻苦,在演出前的采访中他还表示,他既不会因为自己的外貌而松懈自己的演奏技艺,也希望自己健康的外形和努力练琴的故事能为古典音乐披上一件更年轻时尚的“时装”。没错,他希望能够带动更多年轻人喜欢古典乐。

上次见面会,五岛龙穿着跆拳道服亮相让大家大吃一惊,昨晚换上黑色演出服的五岛龙,又一次给观众惊喜,因为显得成熟又精神。日本人在鞠躬上有着绝对的诚意,向下倾斜接

近90度,定格许久这才起身。和上海的曲目不同的是,五岛龙这次演绎的是帕格尼尼的D大调第一小提琴协奏曲。有着“小提琴鬼才”之称的意大利作曲家帕格尼尼的原曲为降E大调,现在普遍为了降低演奏难度,一般调高半音以D大调演奏。但这完全不妨碍五岛龙的天才炫技。只是和他姐姐宓多里的霸气相比,下个月才满27岁的五岛龙是内敛的——在最开始的演绎时,他默默地背对着观众,直到后来气氛越来越好,拉high的五岛龙突然走到舞台最前面,一边拉琴一边与观众互动。

一曲作罢,就在观众们疯狂鼓掌之时,五岛龙与杨洋指挥交换了一下眼神,又给观众带来了一首在中国耳熟能详的曲子——小提琴协奏曲《梁祝》。而他在演出之后的签售会更是人气爆棚,许多家长为了能占据有利位置,自己先在大厅排队,再等孩子听完音乐会出来,可见五岛龙多么受欢迎。据悉,接下来杭州爱乐本个音乐季还有两场“重磅”演出——杭州籍指挥家水蓝演绎布鲁克纳第八交响曲,闭幕音乐会的马勒第三交响曲,都是值得期待的阵容和作品。

# 全国文艺评论家学术峰会在杭召开

## 陈振濂:书画家应对自己创作作品负责

□时报记者 张 玫 文  
时报记者 姜胜利 摄

时报讯 为深入学习贯彻习近平总书记文艺工作座谈会重要讲话精神,前日,“艺术与市场的张力——市场经济条件下文艺健康发展之路”全国文艺评论家学术峰会在杭州滨江召开。文艺评论向来与文艺发展密不可分,在会上,来自中国文艺评论家协会、中国曲艺家协会、中国书法家协会、中国电视艺术家协会、国家行政学院、中国国家画院、北京大学、中国人民大学、浙江大学等在内的文艺评论家和专家,结合文学、戏剧、影视、曲艺、美术、书法、文化产业、文艺传播以及艺术品市场等各领域的实际情况,对当下的文艺热点进行了探讨。

尤其作为文化大省的浙江,浙江省文联党组书记田宇原表示,浙江拥有中国美术学院、西泠印社、

浙江画院、浙江小百花越剧团等诸多文化标杆,浙江也是继北京、上海之后第三大艺术品中心。“2014年,浙江的文化艺术品交易额高达37.26亿元,比上年增长42.38%,可想而知,这样的增长是飞速的。”

现在一提艺术家大家就以为是书画家,可见书画活动与市场经济非常紧,但其中也有很多泡沫。”关于“艺术与市场的张力”这个主题,中国文艺评论家协会副主席、中国书法家协会副主席、浙江大学艺术学院院长陈振濂有自己的看法,书画家的创作其实需要很长时间的准备,但很多的书画家,一挥而就,留下了大量不负责任的创作,无视今天的创作与古代严肃创作的区别。这种创作也是没有质量的,这种堂会式的书画创作也是不提倡的。书画家应该对自己创作的作品负起责任,不然这种作品也是不值钱的。”

中国电视艺术家协会副主席程蔚东则围绕浙江卫视的王牌节目

《中国好声音》阐述艺术与市场的关系。“虽然《中国好声音》的评价在业内业外不一样,但可以说市场在艺术中得到了很好的发挥。《中国好声音》已经举办了三季,第一季收视率达到3.8,占当时全国综艺市场的12%的份额,当第二季收视率达到4.6,第三季的收视率也掉了,现在是搞第四季,要求是突破第二季和第三季。”程蔚东表示,节目是有生命的,也有终结的时候。第三季的《中国好声音》已比之前有所下降,但播出收视率还是不错的。“那么多的电视台,一档的收视率比其他所有的收视率加起来还要高,还有《中国梦》和现在的《跑男》,我们综艺节目在市场上的健康发展花了很多心血。为了打造一台好的节目我们花了很多的成本。但这个成本花下去是值得的,通过打造好的《中国好声音》,广告收入就源源不断地来。因此,艺术与市场的张力在这个节目中得到了深层次的体现。”



金融广角 刊登热线 13588316410

**杭州赛大资本管理有限公司**  
闲钱理财·房产/汽车抵押等  
疑难房产贷款咨询 按揭房产贷款咨询  
经济适用房贷款咨询 企业/个人信用贷款咨询  
出款快 利率低 额度高! 公司网址: www.sddto.com  
咨询电话: 0571-81909222  
地址: 文三路478号华星时代广场A座1801-1808室

**汽车抵押 当天出款,车可开**  
13957154117

公积金提取 应急借款 13454111818  
咨询

商品信息  
28035678

招租 28035678

招租:创业投资中心,零房租、  
创投助推上市,86579777

“Joao Pimenta”  
初夏新品上市,行动起来吧  
我在新市路9号  
Joao Pimenta 专卖店等着您

咨询代理 18506853115

信用取现、用卡咨询  
13738124781

教育培训 刊登热线 28035678

**重点大学网络教育招生**  
上海交大、西北工业大学、江南大学、重庆大学  
学制短、进度快、服务优 www.zjyc.org  
●省直机关学习中心 ●电话:4006998918